

EL ARAUCANO

PERIÓDICO HUMORÍSTICO.

ADMINISTRACION
Marchante, 21.

SONARÁ CUATRO VECES AL MES.

REDACCION
Loreto, 41.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En JUMILLA tres meses, 2 pesetas.—Fuera, 2'50.
Número sueltos, 20 céntimos.—Comunicados, de 10 céntimos á 25 pesetas linea
Los pagos por adelantado, en libranzas ó sellos de correo.



ADVERTENCIAS:

La correspondencia al director.
Son colaboradores todos los que figuran como suscritores.
Los originales vendrán firmados y no se devuelve ninguno.

CRÓNICA

El majuelo de D. Salvador está animadísimo por las noches, especialmente desde que la música ha vuelto á amenizar con sus acordes aquel sitio, después de haber dado un limpión á los instrumentos que bien lo necesitaban.

El Alcalde acompañado de su estado mayor y escoltado por la alguacilesca grey concurre tambien, como es de suponer, á distraerse agradablemente deleitando sus oídos con las gratas armonías musicales y buscando tambien otras armonías del género político que si no son tan recreativas como las primeras, pueden ser indudablemente para él de más provecho.

Por lo mismo no causó gran extrañeza el verlo pasear departiendo amigablemente con un desertor de sus filas, no hace mucho pasado á las huestes enemigas.

No faltó quien pensara en si el prófugo intentaría acogerse otra vez á sus antiguas banderas halagado por ciertas promesas que, de realizarse, darian por tierra con el despecho causa de la deseacion de aquel antiguo partidario.

No hemos podido comprobar este rumor. Quizás el Sr. Alarcon tenga noticias más positivas que nosotros sobre este asunto, puesto que estos dias hemos oído algo referente á este último que pudiera relacionarse con el primero.

Pero últimamente lo que fuere sonará.

Otros en cambio no opinaban así.

Suponian que aquellos paseitos tan armoniosos eran los preludios de otras armonías de las que hace tiempo se viene hablando y que el exfusonista consabido es *le trait d'union* entre tirios y troyanos.

¿Quién llevará razon?

Acaso todo esto no es más que deseo de murmurar de la gente,

Pero el caso es sospechoso.

Y digno de consignarse por lo que pudiera ocurrir.

Así como tambien merece consignarse

otro hecho que aunque de distinta naturaleza, prueba lo bien que cumplen los agentes de la autoridad con su cometido.

Con bastante frecuencia se suele tropezar en la calle con algunos fervientes alumnos de Baco que no pudiendo ya con sus huesos y hartos de dar tumbos por todas partes se acuestan tranquilamente á dormir la mona en los sitios más céntricos de la poblacion, sin que los agentes de la autoridad se cuiden de molestarlos en lo más mínimo.

Nos parece que el espectáculo no es nada edificante y que debiera ser corregido.

Ya que aquí por fortuna no abundan los borrachos públicos, escepcion hecha de algunos *caballeros* que suelen dedicar los dias festivos, á tomar alguna que otra *curda*, bueno sería que se recogiera á los forasteros que nos proporcionan esos espectáculos, en sitio adecuado hasta que se les pasara la *papalina*.

..

Continúa la mala sombra del mes de Julio.

Todos los dias leemos en la prensa relatos de crímenes terribles cuya descripcion horroriza.

Entre otros hemos leído el cometido en Cuevas de Vera por un niño de ocho años el cual al ser reprendido por una joven por los insultos que le dirigía fué á su casa y armándose de una pistola de dos cañones disparó un tiro á la desdichada mujer que descuidadamente estaba barriendo la calle y al verla en el suelo le hizo otro disparo penetrándole la primera bala en el pecho y la segunda en el vientre.

Ya ven Vds. si progresamos.

¡Hasta los niños!

Así es que va á ser preciso hacer con ellos lo mismo que hacen los agentes de la autoridad.

Dejarlos campar por sus respetos.

..

Han transcurrido las fiestas de Santiago y Santa Ana sin que hayan ofrecido nada de notable, si se exceptua la funcion religiosa, celebrada en el monasterio y costada por la

cofradía de la Abuela, que fué solemnisima y á la que asistió gran concurrencia.

Lo demás como siempre.

Que es bien poca cosa.

Sin embargo no han faltado disgustillos.

Dígalo sino los concejales conservadores los cuales al visitar á su gefe supremo para felicitarle el dia de su santo, recibieron, segun parece, antes de los dulces de ordenanza, algo que les puso la boca un tanto amarga.

¡Cuidado con el del óvalo!

¡Tiene unas cosas!

..

La construccion de las casillas para la feria adelanta rápidamente.

¡Qué contento estará D. Salvador!

No sabemos si la confeccion de los programas estará tan adelantada.

Pero debe estarlo.

En todo caso que se encargue de eso el Sr. Alcalde y verán Vds. qué pronto da su trabajo por terminado.

¡Al cabo no es listo!

Con la pluma en la mano es un fenómeno lo mismo que hablando.

¡Qué pico de oro!

En fin, que es un saco.....de habilidades. Como el gitano del cuento lo era de verdades.

Y que dispense la comparacion.

Y el consonante.

..

El martes se incendió una era en la cañada quemándose gran parte de la mies que habia en ella.

Los bomberos acudieron al lugar del siniestro cuando estaba ya el fuego casi apagado.

No era posible tampoco otra cosa.

Por lo menos ellos se prestaron á cumplir con su compromiso.

Pero, ¿y sus gefes?

¿Qué se hizo de aquel brillante estado mayor de los salvadores *da humanidad*?

Diga V., D. Salvador.